

В Диссертационный совет
24.2.276.04 при ФГБОУ ВО
«Белгородский государственный
технологический университет
им. В.Г. Шухова»,
308012, г. Белгород, ул. Костюкова, д. 46

**Отзыв
на автореферат диссертации
Данейкина Юрия Викторовича, выполненной на тему:
«Теория и методология инновационного развития
высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(экономика инноваций)**

Актуальность темы исследования Данейкина Ю.В. подтверждается тем, что на современном этапе инновационная деятельность и активное ее стимулирование рассматриваются в качестве ключевого драйвера экономического роста, развития экономических систем, обеспечения импортозамещения продукции высокотехнологичных производств. Несмотря на меры в сфере развития инновационных систем, реализации программ и национальных проектов в области инновационного развития имеет место низкий уровень результативности инновационной сферы, что подтверждается аналитическими отчетами и статистическими данными. Актуальность приобретают вопросы построения механизмов содействия развитию технологическому предпринимательству как инструменту подготовки активных инноваторов в технологической сфере.

Научно-практический интерес представляет исследование проблем формирования и инновационного развития высокотехнологичных промышленных комплексов. Существует объективная потребность в теоретико-методологических исследованиях вопросов роста инновационной результативности промышленных комплексов на мезоуровне. Это обуславливает высокую степень актуальности темы диссертационного исследования Данейкина Ю.В., а достижение и решение поставленных диссидентом цели и задач имеет безусловную научно-теоретическую и практическую значимость.

Судя по автореферату, соискатель изучил и систематизировал большой объем научных публикаций российских и зарубежных исследователей, использовал при апробации методик и в ходе анализа обширную эмпирическую базу, применял методы скоринга, проводил опросы. Поэтому следует подчеркнуть, что полученные автором результаты исследования, сделанные выводы и сформулированные рекомендации являются в высокой степени обоснованными.

Знакомство с авторефератом позволяет утверждать, что успешно достигнута цель диссертационного исследования - развитие теоретико-методологических подходов и разработки практических рекомендаций по созданию и инновационному развитию высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне для достижения технологического суверенитета электронной индустрии. Проанализированы основные проблемы развития электронной индустрии Российской Федерации, проведен результаты анализ инновационного развития и инновационной активности в высокотехнологичной сфере промышленности. Обоснованы принципы концепции инновационного развития высокотехнологичных промышленных комплексов электронной индустрии, выделены составляющие элементы высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне, предложены модель и механизм развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне. Предложен теоретико-методологический подход к созданию региональной экосистемы студенческого технологического предпринимательства. Разработана методика оценки результативности региональной экосистемы студенческого технологического предпринимательства.

Диссертант использовал и усовершенствовал методологические и методические подходы, разработал теоретико-методологические основы для обеспечения ускорения инновационного развития высокотехнологичных промышленных комплексов на мезоуровне.

В результате изучения автореферата к наиболее весомым элементам научной новизны диссертационного исследования Данейкина Ю.В. считаю необходимым отнести: выбор теоретических положений для разработки теоретико-методологических подходов инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне; уточнение и дополнение терминологии; модель инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне, методику оценки результативности механизма инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне, модель региональной экосистемы студенческого технологического предпринимательства и механизм ее функционирования.

Полученные результаты соответствуют пунктам паспорта ВАК РФ научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, п. 7. Экономика инноваций: 7.1. Теоретико-методологические основы анализа проблем инновационного развития и инновационной политики, 7.3. Инновационный потенциал стран, регионов, отраслей и хозяйствующих субъектов, 7.7. Инновационная инфраструктура и инновационный климат. Проблемы создания эффективной инновационной среды, 7.9. Разработка методологии и методов анализа, моделирования и прогнозирования инновационной деятельности. Оценка инновационной активности хозяйствующих субъектов.

Судя по списку публикаций (45 работ, в том числе 20 научных статьях в научных журналах, рекомендуемых ВАК РФ для публикации результатов

диссертационных исследований) и научно-практических конференций, в которых принял участие диссертант, результаты исследования прошли обширную апробацию, а также приняты к использованию в работе предприятий, организаций, университета и министерств Новгородской области.

При наличии положительных моментов в тексте автореферата диссертации Данейкина Юрия Викторовича все-таки необходимо выделить несколько недостатков.

Первое. Представляется необходимым более детально, чем в автореферате раскрыть, в чем же состоит уточнение термина «высокотехнологичный промышленный комплекс на мезоуровне» (ВТПКМ).

Второе. На стр. 21 автореферата автор предлагает «в отличие от существующих методик выделения ядра инновационной экосистемы при использовании двух компонент интеллектуального капитала (клиентского и организационного) и двух компетенций инновационного цикла (маркетинговой и научно-исследовательской)...» использовать другие критерии. Однако недостатки существующих методик не представлены.

Тем не менее, указанные выше замечания не являются критическими, ни в коей мере не снижают высокой оценки проделанной соискателем масштабной и глубокой исследовательской работы. Диссертация обладает всеми признаками самостоятельного и законченного исследования.

Таким образом, анализ автореферата дает нам основание заключить, что диссертационная работа Данейкина Юрия Викторовича по теме «Теория и методология инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне» соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней №842 от 24.09.2013 г., а также Паспорту специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Автор диссертации - Данейкин Юрий Викторович - заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры производственного менеджмента
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кузбасский государственный технический университет им. Т.Ф. Горбачева»
Сергей Васильевич Березнев

Научная специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством

15.11.2023

/С.В. Березнев/



Сведения:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Кузбасский государственный технический
университет им. Т.Ф. Горбачева»

Почтовый адрес: 650000 г. Кемерово, ул. Весенняя, д. 28

Тел.: 89059016012

e-mail: bereznev45@mail.ru